
Spécialité : devoir sur feuille no 1

I

(un) est une suite arithmétique de raison r .

On sait que u6 = 4 et u8 = 12.

Calculer r puis u5.

II

(un) est la suite arithmétique de premier terme u0 = 2

et de raison r = 5.

Calculer S = u0 +u1 +·· ·+u10.

III

(un) est une suite géométrique telle que u4 = 6 et u6 =

54.

Quelle peut être sa raison q ?

IV

Résoudre (soigneusement) :

a)
7x2

−3x −34

x −1
= 0.

b) −
1

x
+

2

x +3
= 2.

c) Résoudre
2x2

−5x −3

x +2
É 0.

V

Ingrid s’amuse avec deux cartes de visite de mêmes

dimensions. Elle les positionne comme ci-desous. et re-

marque l’alignement des trois points A, B et C.

Calculer le quotient de la longueur par la largeur d’une telle

carte.

C

B

A

VI

Soit f la fonction définie sur R∗ par :

f (x) =
x2

−2x +1

x
.

On note C sa courbe représentative dans un repère ortho-

normé.

1. Déterminer les abscisses des points de la courbe C

où la tangente est horizontale.

2. Existe-t-il des points de la courbe C où la tangente

admet un coefficient directeur égal à 2?

3. Déterminer les abscisses des points de C où la tan-

gente est parallèle à la droite d’ équation y =−3x+3.

VII

Parmi tous les rectangles de périmètre égal à 40, trou-

ver ceux dont l’aire est la plus grande.

VIII Légende de l’échiquier

Selon une légende, un roi demanda à l’homme qui a

créé le jeu d’échecs : « Que voulez-vous comme récom-

pense pour votre invention? » L’homme réfléchit un ins-

tant, puis répondit : « Mon roi, donnez-moi un grain de

blé sur la première case, deux grains sur la deuxième case,

quatre sur la troisième case, huit sur la quatrième et ainsi

de suite jusqu’à ce que toutes les cases du jeu soient rem-

plies. ».

1. Calculer le nombre exact de grains de blé qu’il fau-

drait mettre sur échiquier, puis en donner une ap-

proximation.

2. On considère que 1000 grains ont une masse de 43

g. En déduire la masse en kg que représenteraient les

grains sur l’échiquier.

3. La production mondiale de blé en 2020 fut de 770,5

millions de tonnes. Comparer la masse de grains de

blé sur l’échiquier à cette production mondiale.

Que peut-on en conclure?

4. Un grain de blé occupe un volume d’environ 20

mm3. Quel volume, en m3, serait occupé par le blé

placé sur l’échiquier ?

5. Imaginons qu’on entrepose ce blé dans un silo à base

carrée de 100 m de côté. Quelle devrait être la hau-

teur de ce silo?
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